RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

	SATUAN PENDIDIKAN
	: MAN BAURENO BOJONEGORO

	MATA PELAJARAN
	: FISIKA

	KELAS/SEMESTER
	: XI IPA / 2

	PERTEMUAN KE
	: 2

	ALOKASI WAKTU
	: 2 x 45 MENIT

	
	

	STANDAR KOMPETENSI
	: Menerapkan konsep dan prinsip mekanika klasik sistem kontinu dalam  menyelesaikan masalah

	KOMPETENSI DASAR
	: Menformulasikan hubungan antara konsep torsi, momentum sudut, dan momen inersia, berdasarkan hukum II Newton serta penerapannya dalam masalah benda tegar

	INDIKATOR
	· Mampu memformulasikan hukum II Newton pada gerak rotasi 
· Menerapkan hukum II Newton pada katrol
· Menentukan besarnya percepatan benda berdasarkan hukum II Newton


I. TUJUAN PEMBELAJARAN

	· Siswa mampu memformulasikan hukum II Newton pada gerak rotasi
· Siswa mampu menerapkan hukum II Newton pada katrol
· Siswa mampu Menentukan besarnya percepatan benda berdasarkan hukum II Newton


II. MATERI AJAR

	HUKUM II NEWTON TENTANG GERAK ROTASI
Sebuah partikel  dengan massa m berotasi membentuk lingkaran dengan jari-jari  r akibat pengaruh gaya tangensial F. Berrdasarkan Hukum II Newton, maka:

F = m.a
kedua sisi dikalikan  r, maka:

 F r = m a r  
Karena momen gaya  ( =  r.F  dan percepatan tangensial a =  r.( , maka:

( = m r.( . r 

( = m r2 .(                       mengingat  I = m.r2 

maka:
( = I (
dengan:

( = momen gaya (Nm)

I = momen inersia (kgm2)
(= percepatan sudut (rad/s2)

Persamaan di atas merupakan rumusan Hukum II Newton pada gerak rotasi.


III. SUMBER BELAJAR

	1) LKS Hukum II Newton tentang gerak translasi dan gerak rotasi
1) Buku Fisika jilid XI Depag
2) Buku Bse Fisika Untuk SMA/MA kelas XI Bambang Hariyadi hal. 142


IV. ALAT DAN BAHAN

	1) Kertas
2) Penggaris
	3) Laptop
4) LCD proyektor


V. KEGIATAN PEMBELAJARAN

	Model pembelajaran
	: Kooperatif learning tipe STAD

	Metode pembelajaran
	: Ceramah, Tanya jawab, diskusi, pemberian tugas

	
	
	

	Kegiatan Pembelajaran
	Waktu
	Metode

	A. Pendahuluan

1) Guru mengecek pemahaman siswa terhadap materi yang lalu (momen gaya) (fase1)
2) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran (fase1)
3) Guru menjelaskan pentingnya belajar materi ini (fase1)
B. Kegiatan inti
Eksplorasi 
1) Guru menyajikan konsep – konsep penting / inti materi Hukum II Newton pada gerak rotasi dengan belajar menggaris bawahi ide – ide penting kemudian merangkun konsep – konsep penting dalam catatan pinggir (fase2)
Elaborasi 
2) Guru membentuk kelompok yang terdiri dari 4 – 5 orang secara heterogen (campuran menurut prestasi, jenis kelamin, suku, dll.) sambil mengingatkan keterampilan kooperatif yang akan dilatihkan (fase3)
3) Guru meminta siswa berkelompok sesuai dengan kelompoknya dan memberi tugas kepada kelompok / LKS untuk dikerjakan oleh anggota kelompok. Anggota yang tahu menjelaskan kepada anggota lainnya sampai semua anggota dalam kelompok itu mengerti. (fase3)
4) Guru berkeliling dari kelompok yang satu ke kelompok yang lain untuk mengetahui kinerja kelompok dan membimbing tiap – tiap kelompok untuk melakukan kegiatan dalam LKS dengan benar (fase4)
5) Setelah waktu yang ditentukan, siswa kembali ke tempatnya masing – masing 
6) Guru memberikan kuis / pertanyaan kepada seluruh siswa. Pada saat menjawab kuis siswa tidak boleh saling membantu. (fase5)
Konfirmasi 
7) Guru bersama siswa membahas jawaban dari pertanyaan /kuis dan memberikan penilaian terhadap jawaban siswa (fase5)
8) Memberikan penghargaan kepada kelompok yang memperoleh skor peningkatan tertinggi dengan criteria good team, great team dan super team. (fase6)
C. Penutup 

1) Guru membimbing siswa merangkum materi yang telah dibahas bersama 

1) Guru menginformasikan siswa untuk mempelajari/ berlatih soal – soal tentang momen inersia yang akan dibahas pada pertemuan selanjutnya.
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	Tanya jawab

Ceramah

Tanya awab

Pengorganisasian   kelompok

Pemberian tugas
Tanya jawab
Pemberian tugas

Diskusi
Pemberian tugas


VI. PENILAIAN

	Teknik
	Tes individu 

	Bentuk
	Uraian dan sikap


VII. INSTRUMEN

	Lembar Kerja Siswa

Materi

:………………………………..

Kelas

:………………………………..

Kelompok
:………………………………..



:………………………………..

:………………………………..

1. Sebuah roda pejal (I = ½ MR2) jari-jarinya 20 cm dan massanya 5 kg, pada roda itu bekerja momen gaya sebesar 10 Nm. Besar percepatan sudut roda itu adalah… rad.s-2
A. 100 

B. 50 

C. 20
D. 10

E. 5 

Soal Kuis
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gambar di bawah!
Massa benda A = 5 kg, massa B = 2 kg, massa katrol  sebesar  1 kg (I = ½ MR2) dan g = 10 m/s2 dan maka percepatan yang dialami benda A sebesar ... m/s2.

A. 2
B. 4
C. 5
D. 6
E. 8


VIII. PEDOMAN PENSKORAN

Soal LKS

	No.Soal
	Jawaban
	Skor

	1
	A
	100

	
	Skor total
	100


Soal Kuis

	No.Soal
	Jawaban
	Skor

	1
	B 
	100

	
	Skor total
	100


Penilaian Sikap
	No
	Nama Siswa
	Aspek yang dinilai
	Skor total

	
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	dst
	
	
	
	
	
	
	


Keterangan aspek yang dinilai : 

A Kemampuan menyampaikan informasi, memberikan pendapat/ide, keruntutan, kejelasan 

B Kemampuan mengajukan pertanyaan 

C Kemampuan mengajukan argumentasi untuk menanggapi pendapat teman 

D Kemampuan menggunakan bahasa yang baku 

E Kelancaran berbicara 

F Keterbukaan terhadap saran/kritik 

Cara Penilaian (Rubrik) 

1.: Tidak baik, jika salah, baik cara menyampaikan informasi maupun memberi ide dst 

2.: Baik, benar tetapi kurang jelas (jika baik cara menyampaikan informasi maupun memberi ide dst). 

3.: Sangat baik, benar dan sangat jelas(jika baik cara menyampaikan informasi maupun memberi ide dst)
Nilai siswa = [image: image2.png]skor yang diperoleh
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IX. ANALISIS DAN RENCANA TINDAK LANJUT

a) Remidi
Bila ada nilai siswa kurang dari KKM ( criteria kompetensi minimum ) maka siswa diberikan ujian ulang/remidi
b) Pengayaan
Bila nilai siswa sama/lebih dari KKM ( criteria kompetensi minimum ) maka siswa diberikan pengayaan/ soal-soal yang lebih tinggi / tugas / dilanjutkan pada materi berikutnya
	Mengetahui,
	

	Kepala MAN Baureno

Dra. FARIKHAH

NIP. 19620824 199003 2 003
	Guru Mata Pelajaran

KISWANTO, S.Pd

NIP. 19821201 200501 1 003


































































































